
БИОТОПЫ СУШИ



I.Выполните тест
1. Какая ягода не растет в тундре?

А) морошка
Б) брусника
В) клюква
Г) ежевика



2. Почему при небольшом 
количестве осадков 
(200-300мм/год) в тундре, как 
правило, избыточное увлажнение? 
А) из-за полярной ночи
Б) из-за многолетней мерзлоты
В) из-за низких температур
Г) из-за многочисленных транзитных рек



3. Почему в ельниках 
растительность нижних ярусов, 
как правило, отсутствует? 

А) ели высасывают всю воду из почвы
Б) еловые кроны сомкнуты и не пропускают 

солнечного света
В) еловый опад заглушает любые проростки
Г) растения нижнего яруса не выносят 

запаха еловой смолы



4. Какие леса не растут в 
России? 

А) еловые
Б) сосновые
В) березовые
Г) эвкалиптовые



5. Почему почвы пустынь 
сильно засолены? 

А) ветер носит соль из котловин высохших 
соленых  озер

Б) вода с поверхности почв быстро 
испаряется, соль остается

В) соленолюбивые травы концентрируют в 
себе соль и, отмирая, обогащают ею почву

Г) соль осталась от времени, когда на месте 
степей было море



6. Какие животные 
преобладают в степях? 

А) земноводные
Б) пресмыкающиеся
В) грызуны
Г) копытные



7. Какие животные 
преобладают в зоне 
арктических пустынь? 
А) птицы
Б) копытные
В) насекомые
Г) земноводные



II. Ответьте на 
вопросы

1. Дайте характеристику арктическим 
пустыням  и тайге по плану:

а) географическое положение
б) характерные растения
в) характерные животные



III. Распределите организмы 
по биотопам

1. Степь
2. Тундра
3. Тайга 
4. Смешанный лес
5. Пустыни и 

полупустыни

Варан, клюква, дуб, 
верблюжья колючка,  
ковыль, сосна 
обыкновенная, клен, 
волк, тетерев, 
лиственница, ясень, 
саксаул, лишайник,  
морошка, кактус, 
береза, типчак, кедр, 
черника, мох.


